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Grupa II
Zalecenia dla wychowanków do pracy w domu.
Ćwiczenia wspomagające wychowanka  w  jego rozwoju w czasie zdalnego nauczania w domu 
•Organizowanie zabaw, zadań do wykonania i ćwiczeń, w których dziecko może gromadzić wartościowe doświadczenia na miarę swoich możliwości.
• Rozwijanie zainteresowania dziecka w zależności od potrzeb i panujących warunków domowych. Mają one kształtować u dziecka samodzielność, ciekawość świata i ludzi, rozwijać kontakty z drugą osobą  oraz integrację z najbliższym otoczeniem.
•Organizowanie ćwiczeń wspomagających u dziecka tworzenie własnego JA, szczególnie w zakresie wiedzy o sobie, wyrabianie orientacji w schemacie ciała,  samooceny i regulowania swoich potrzeb oraz  wyrażania emocji.
•Organizowanie ćwiczeń obejmujących poznawanie przez dziecko otoczenia oraz  środowiska naturalnego w którym żyje, kształtowanie funkcji poznawczych i zainteresowania otoczeniem.
•Poznawanie przedmiotów z najbliższego otoczenia, rozwijanie zmysłów.
•Wspomaganie dziecka w lepszym organizowaniu czynności samoobsługowych i sprawniejszym funkcjonowaniu w domu. Utrwalanie nabytych umiejętności w warunkach domowych.
•Wspomaganie dziecka w rozwoju sprawności i koordynacji wzrokowo-ruchowej, motoryce małej i dużej.
Ćwiczenia/działania są przykładowymi rodzajami oddziaływań usprawniających poszczególne funkcje jakie mogą wykonywać rodzice ze swoimi dziećmi w zakresie pracy zdalnej w warunkach domowych. Należy pamiętać o tym, że  mogą być one zamieniane, wzbogacane lub pomijane w zależności od potrzeb i możliwości dziecka.. Ważne jest aby rodzic  pracując razem z dzieckiem wprowadzał metody aktywne, angażujące jak najwięcej zmysłów. Należy zachęcać dziecko do ich wykonywania, rozwijania własnej aktywności,  a w razie trudności wydłużać czas ich wykonywania. Rodzice powinni stosować metodę pozytywnych wzmocnień oraz pochwałę za przejaw wszelkiej aktywności dziecka..
Polecam w dalszym ciągu korzystanie z Projektu „Szkoła z TVP” i zdalne lekcje. Plan „Szkoły z TVP” jest dostępny na specjalnej stronie  https://www.tvp.pl/47304588/szkolaztvp Wszystkie wyemitowane na antenie materiały są dostępne na  https://vod.tvp.pl/
Aby wesprzeć rodziców, uczniów, nauczycieli oraz dyrektorów przygotowano również :
[bookmark: _GoBack] Poradnik dotyczący kształcenia na odległość.  Poradnik można znaleźć na naszej stronie: https://www.gov.pl/web/edukacja/ksztalcenie-na-odleglosc--poradnik-dla-szkol. Dodatkowo, w bloku Kształcenie na odległość zebrane zostały materiały dotyczące kształcenia uczniów ze zróżnicowanymi potrzebami edukacyjnymi https://epodreczniki.pl/ksztalcenie-na-odleglosc.  Zachęcam również do wykorzystywania zasobów udostępnionych po zalogowaniu na stronie internetowej Ośrodka Rozwoju Edukacji www.adaptacje.ore.pl oraz kanały www. youtube dla dzieci i młodzieży, słuchowiska, programy telewizyjne, portale edukacyjne prezentacje multimedialne.
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