Dzień dobry  dzisiaj zachęcamy do zajęć  ruchowych

i zabawy .
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Pomysły na zabawę z woreczkami 
Chodzenie z woreczkiem na głowie (może być książka)
Dzieci kładą woreczek na głowie i chodzą po sali z wyprostowanymi rękami, starając się aby woreczek nie spadł im z głowy. Jeżeli woreczek spadnie należy go podnieść. Zwracamy uwagę na prawidłowa sylwetkę.
Rzuty woreczkiem do wiaderka
Dzieci stoją w odległości około 2- 3 metrów i rzucają woreczkiem do wiaderka. 
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Pomysły na zabawy ze sznurkiem

Sznurek jest doskonałym materiałem do zabaw w domu i na dworze. Wystarczy uruchomić wyobraźnię:

• Ułóż sznurek na ziemi i spróbuj chodzić po nim jak po ścieżce stawiając stopę za stopą

• Zabaw się z rodziną w przeciąganie liny, wygra ten kto przeciągnie linę i przeciwników na swoją stronę

• Ze sznurka można układać różne wzory na podłodze np. ślimaka, węża, koła, zygzaki.

• Przez linę można przeskoczyć, najpierw przez leżącą na ziemi, potem przez lekko uniesioną przez 2 osoby, można też próbować przepełzać lub przejść na czworakach pod nią.

Zabawy ze sznurkiem są doskonałym ćwiczeniem zwiększającym czucie ciała, stymulują zmysł dotyku, usprawniają motorykę ręki oraz rozwijają kreatywność dziecka.
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Zabawy z piłką
PIŁKA DO KUBŁA. Nasz kubeł (to może być również karton, kosz) stawiamy na ziemi, wyznaczamy linię z której należy rzucić piłkę i celujemy tak, aby wpadła do środka. Prosta zabawa, która daje dużo radości, ćwiczy celne rzucanie, koordynację ręka – oko
KRĘGLE. Jest cała masa gotowych zestawów takich jak nasz. Kosztują grosze, ale równie dobrze możecie przygotować je sobie sami np. z plastikowych butelek wypełnionych częściowo wodą lub piaskiem. 
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  GOLF. I tutaj znowu. Można kupić gotowy zestaw – piłeczki + kij do golfa, ale można również poświęcić pół godziny i przygotować dziecku takie cudo…


ZABAWA W KOLORY”
Jedynym rekwizytem potrzebnym do przeprowadzenia tej gry jest piłka (równie dobrze może to być woreczek z grochem czy mała piłeczka). Prowadzący staje naprzeciwko uczestników, których może być dowolna ilość, i po kolei do każdego z nich rzuca piłkę, wymieniając przy tym nazwę koloru. Zadaniem dziecka jest zlapanie piłki, jeśli prowadzący wypowiedział nazwę koloru lub niezłapanie piłki w przypadku jeśli prowadzący wywołał kolor czarny lub powiedział „pokrzywa”. Musi uklęknąć na kolanie, jeśli sytuacja się powtórzy ma uklęknąć na dwa kolana. Powstanie z tej pozycji możliwe jest wtedy, gdy dziecko złapie piłkę gdy wymieniono kolor. Poprzez tą grę dzieci uczą się między innymi koordynacji w łapaniu przedmiotu do nich rzuconego oraz szybkich reakcji budujących refleks.
Zabawy z kocem." Podróże na kocu" W tej zabawie rozkładamy koc na podłodze (nie na dywanie), dziecko lub dwoje dzieci na nim siadają, a dorosły chwyta koc za rogi i ciągnie siedzące na nim dzieci.
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Naleśniki"
Tę zabawę nie zawsze da się przeprowadzić ze wszystkimi dziećmi, bo nie wszystkie pozwolą  zawinąć się w koc. A zabawa właśnie na tym polega. dziecko zawijamy  w koc (wystaje tylko głowa), a potem rozwijamy je - trzeba zwrócić uwagę dziecku, aby nie było to gwałtowne szarpnięcie, tylko powolne rozwijanie.
 

-podrzucanie na kocu, piłeczek ,zabawek,
-woda – falowanie: koc do góry do dołu,
- chowanie i odkrywanie schowanych rzeczy,
-domki z kocyka, chowanie się do domku,
-przeciąganie koca,
-przechodzenie pod kocem jak pod tunelem,
-latający dywan – trzymają rodzice koc a dziecko w środku,
- bujanie w kocu – 2 rodziców; wariant ze śpiewaniem, dzieci pomagają bujać
w kocu, stopniowo zwiększa się ich udział
-robienie „wiatru” kocem – dzieci mogą zamknąć oczy i doświadczać podmuchu
- ktoś się chowa pod kocem – dzieci zgadują kto jest w kocu
-wspólne składanie kocyka – w trójkąt, na połowę – rodzic składa razem z
dzieckiem by róg dosięgnąć do rogu lub rolowanie (w ramach sprzątania). 

-budowanie zwierzątek, postaci z koców (rzeźby)

TANIEC 
Wspólny, swobodny taniec przy muzyce, która najbardziej wam odpowiada, to wspaniała forma ekspresji . Można wprowadzać elementy, które wzbogacą zabawę: paski krepiny, tasiemki, balony. taniec na gazecie". Zabawa najlepiej sprawdza się w dużej grupie, ale można ją wykonywać również we dwoje. 

Zachęcam do oglądania  na you tube  filmów 
Literatura ;Publikacje z Internetu i własne.
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