
[bookmark: _GoBack]Witamy 
Przedstawiamy ćwiczenia do wykonania w domu .

[bookmark: _Hlk38362164]UTRWALANIE GŁOSKI /C / W ŚRÓDGŁOSIE 
1. [bookmark: _Hlk38362412]Ćwiczenia artykulacyjne – języka 
 - „malowanie podniebienia” – dziecku przesuwa język po podniebieniu;                                                                -  zlizywanie czubkiem języka z wałka dziąsłowego kawałka rozmiękczonej czekolady, miodu lub dżemu;                                                                                                                                                                              -„umyj" czubkiem języka wewnętrzną powierzchnię zębów dolnych;                                                             -„policz" czubkiem języka zęby dolne - język dotyka powierzchni wewnętrznej każdego zęba;
Utrwalenie głoski /c/ w śródgłosie 
-sylabach aca, ece, oco ,ucu, ycy
-wyrazach: klocek, kocyk, ocet, pajacyk, placek, plecak, plecy, ręce, spódnica, tablica, decyduje, nocuje, obiecuje, pracuje, tańcuje, opłaca, skraca ,wraca ,wypłaca, zachwyca,  praca, taca, owca, kotwica, kolce, ręce, wieńce, widelec, palce ,tablice.
- zdaniach 
Jacek był w fabryce cukierków.                                                                                                                                     Lucek wraca z wakacji w Katowicach.                                                                                                                           Baca obserwuje pasące się owce.                                                                                                                                     Chłopiec niesie pachnące owoce na tacy.                                                                                                                  Mama obiecuje na kolację racuchy z cukrem.                                                                                                           Marcelina ma w kocyku cudnego kocurka.                                                                                                                                                      
UTRWALANIE GŁOSKI CZ W SRÓDGŁOSIE  
Ćwiczenia języka  - unoszenie języka do wałka dziąsłowego
ĆWICZENIA JĘZYKA 
- Winda -unosimy język do góry za górne zęby i dolne zęby – na przemian
- kropki- czubkiem języka dotykamy do podniebienia „robiąc kropki”
[bookmark: _Hlk38817879]- kobra- przyklejamy szeroki  język  na podniebieniu przy szeroko otwartych ustach.
-   „zaczarowany język” – przytrzymywanie przez kilka sekund czubka języka na podniebieniu przy szeroko otwartych ustach.
- sylabach acza aczo acze aczu aczy
- wyrazach- apteczka, bułeczka, kropeczka, kuleczka, laleczka, ławeczka, owieczka, piłeczka, buraczek, dołeczek, kołeczek, koreczek, kubeczek, robaczek
- zdaniach
Chłopczyk je kurczaka i buraczki.                                                                                                                                Jareczek karmi kaczki i indyczki.                                                                                                                                                      Do kubeczka wlałam mleczko.                                                                                                                                          Śliczna laleczka tańczy poleczkę.
                                                                                                               


