Szanowni Rodzice,
W związku z zawieszeniem zajęć w naszej placówce umieszczam propozycje ćwiczeń  do wykonywania dla Państwa dzieci na ten czas pozostania w domu.
Poniższe ćwiczenia bez problemu można wykonywać w domu przy użyciu przedmiotów codziennego otoczenia dziecka więc nie powinny sprawić trudności przy ich realizacji. Propozycje ćwiczeń będą dotyczyć różnych sfer rozwojowych i umieszczane będą cyklicznie. Jeśli mieliby Państwo jakieś pytania odnośnie ćwiczeń,  spraw związanych z Waszymi dziećmi lub innych zapraszam do kontaktu. 

Życzę zdrowia oraz przyjemnej i owocnej pracy przy realizacji zamieszczonych ćwiczeń, pozdrawiam serdecznie.

Paulina Rudnicka
Propozycje ćwiczeń dla wychowanków w domu.
1. Dostarczanie wrażeń smakowych i węchowych.

*smakowanie różnych produktów

*zapoznanie dziecka z różnymi zapachami

*doświadczanie  przyjemny- nie przyjemny

*Tworzymy słoiczki zapachowe np. z przyprawami oraz  zapachami znanymi dziecku w codziennym życiu (perfumy, żel do mycia, balsam, krem do rąk itp). Dajemy dziecku do wąchania, nazywamy je, sprawdzamy reakcje dziecka. Jeśli któryś zapach wyraźnie powoduje dyskomfort nie dajemy go do wąchania.
*Dajemy dziecku do próbowania produkty, które mamy w domu (np. keczup, musztarda, cytryna, miód, czekolada itp). Rodzic mówi jaki to smak oraz mówi o reakcji dziecka np:

„To jest słodkie, widzę że się uśmiechasz”, 

„Wystawiasz język to chyba Ci nie smakuje”
„ Twoja buzia się marszczy- to jest kwaśne”itp.

2. Stymulacja słuchowa

*Lokalizowanie źródła dźwięku.

*Rozróżnienie dźwięków/ trening słuchowy

*Rodzic woła dziecko po imieniu znajdując się w różnych częściach pokoju lub za dzieckiem jego lewej bądź prawej stronie ciała.  Rodzic wytwarza różnego rodzaju dźwięki (np. stuka przedmiotem, włącza muzykę, zabawkę grającą itp przyciągając uwagę dziecka w taki sposób by zwróciło ono wzrok, twarz, ciało (w zależności od możliwości) w stronę wytwarzanego dźwięku. Oczywiście chwalimy dziecko jeśli uda mu się zlokalizować źródło z którego płynie dźwięk. 
*Rodzic zwraca uwagę dziecka na otaczający je świat dźwięków: podczas codziennych zajęć i czynności opiekun powinien być wrażliwy na pojawiające się wokół niego dźwięki (np. szczekanie psa gdzieś w oddali, kapanie wody, gwizdanie czajnika, dźwięk radia, czyjś śmiech), powinien je podchwytywać i okazywać dziecku, że coś słychać, np. poprzez podniesienie palców do ucha i powiedzenie: Słyszę coś!; może powtórzyć słyszany dźwięk i pokazać jego źródło lub odpowiednią zabawkę (np. pluszowego kotka, samochodzik), by uświadomić dziecku, co usłyszał.
3. Stymulacja dotykowa , wspólna zabawa.

*Rozwijanie orientacji w schemacie własnego ciała.
*Masaż dłoni i twarzy.

*Rodzic dotyka ręką poszczególne części ciała u dziecka  nazywając je. Następnie powtarza ćwiczenie wskazując części ciała u siebie, a następnie u dziecka np. To moja ręka- to twoja ręka.
*Rodzic masuje dłonie i twarz dziecka przy użyciu oliwki, kremu. Dłonie masujemy każdą pojedynczo, ze zwróceniem uwagi na masaż każdego palca. Podstawowe ruchy stosowane w masażu dłoni to głaskanie, rozcieranie i ugniatanie. Głaskanie ma postać powolnych, płynnych, łagodnych, miękkich ruchów, które wykonywane są opuszkami trzech środkowych palców lub całą dłonią. Głaskanie wykonuje się w kierunku serca, zgodnie z kierunkiem naczyń krwionośnych i limfatycznych. Z kolei rozcieranie to krótkie i precyzyjne ruchy, które najlepiej wykonywać kciukiem. W rozcieraniu wykonuje się ruchy kuliste lub zygzakowate. Trzecim ruchem stosowanym w masażu dłoni jest ugniatanie. Moc nacisku powyższych ruchów powinna być dostosowana do indywidualnych możliwości dziecka tj napięcia mięśni.
Do masażu możemy użyć też piłeczki z wypustkami.
