Drodzy Rodzice,
Kolejną propozycją usprawniania orientacji przestrzennej  jest rozwijanie zdolności w wyprowadzaniu kierunków w przestrzeni od osi ciała drugiej osoby i ustalanie położenia obiektów względem niej. Ćwiczenia można bez problemu można wykonywać w domu, nie potrzeba do nich specjalnych pomocy- wystarczą zabawki dziecka.


1. Rozwijanie zdolności w wyprowadzaniu kierunków w przestrzeni od osi ciała drugiej osoby i ustalanie położenia obiektów względem niej.

Ważne jest by dziecko najpierw miało dobrą orientację w stronach ciała. Jeśli dziecko nie opanowało tej umiejętności potrzebne będą podpowiedzi rodzica.
Ćwiczenie to może być zabawą z misiem lub inną dowolną maskotką. Rodzic  mówi: „Postaw misia przed sobą, tyłem do siebie. Opowiedz, co miś widzi. A co ty widzisz? Co miś widzi po prawej stronie? A co ty widzisz? Co miś widzi po lewej stronie? A co ty widzisz?”.Jeśli sytuacja ta, nawiązująca do podobieństwa schematu ciała innych obiektów i osób, będzie przez dziecko zrozumiana i opanowana, można wydać kolejne polecenia, stawiając misia naprzeciwko dziecka (przodem do niego). Pytamy znów o to, co miś widzi po swojej lewej stronie, co po prawej, co przed sobą, jednocześnie zadając pytanie kontrolne: „A ty co widzisz?”. 

W razie jakichkolwiek pytań zapraszam do kontaktu, pozdrawiam.

