Drodzy Rodzice,
Kolejną propozycją usprawniania funkcji wzrokowych są ćwiczenia analizy i syntezy wzrokowej, pamięci wzrokowej oraz stymulacja wzrokowa dla młodszych dzieci. Wszytskie ćwiczenia które bez problemu można wykonywać w domu. 


1. Składanie pociętych obrazków ze wzorem i bez wzoru. 
Wersja A
Przygotowujemy dwa identyczne obrazki. Jeden z nich tniemy na 3 równe części. Drugi obrazek zostawiamy na wzór. Podajemy dziecku pocięty obrazek i prosimy o ułożenie go zgodnie ze wzorem. Gdy dziecko radzi sobie z 3 elementami przechodzimy do obrazka który tniemy na 4 i więcej części.
 Wersja B
Omawiamy z dzieckiem obrazek a następnie tniemy go na części (zaczynając od 3, 4 części, potem coraz więcej) i prosimy o ułożenie obrazka z pamięci.

2. Składanie pociętych figur z papieru (kwadrat, koło, trójkąt, prostokąt, romb).
Należy wyciąć (np.z brystolu) po 4 każdego rodzaju figur, najlepiej każdy rodzaj innego koloru i dość duże. Zostawiamy po jednej figurze na wzór pozostałe rozcinamy na 4, 6, 8, 10 części. Kładziemy przed dzieckiem kolejno całe figury i jej pocięte najpierw na 4, potem 6 i więcej części prosząc aby ułożyło je w całe figury. Zabawę można kontynuować tnąc figury na coraz drobniejsze elementy.
W podobny sposób można utrwalać z dzieckiem litery które poznaje. W tym celu rysujemy mu na kartoniku literę (dużą i małą), którą aktualnie poznaje a następnie rozcinamy kartonik na coraz więcej części. Dziecko składa litery ze wzorem a następnie bez wzoru.


Załączam kilka linków ze stymulacją wzrokową dl młodszych dzieci, zachęcam do oglądania: 

https://www.youtube.com/watch?v=8HOgm1dmDDI&list=PLWoZkjbsm0Br97MjzeR76TuP5ZzkpsZxi&index=5 
https://www.youtube.com/watch?v=KkvKdbozbK8 
https://www.youtube.com/watch?v=KuUYHR74xv0 
https://www.youtube.com/watch?v=1f8RYpnWhbc&list=PLs-T8UognUpdMkYqu6h0xpUQYIg1HpfnY 


W razie jakichkolwiek pytań zapraszam do kontaktu, pozdrawiam.

